

С праздником, товарищи!



1 мая — День международной солидарности трудящихся.
Плакат художника А. Фирсова.

Фотохроника ТАСС.

Светлый, радостный Первомай

Сегодня в восемидесятый раз трудящиеся нашей планеты отмечают свой праздник — День Первомая, день боевого смотра единства и сплочения сил международного рабочего класса, всех революционных сил. Во всех странах Земли сегодня огненными сполохами горят кумачевые полотнища, в рядах первомайских демонстраций людей труда.

В нашей стране Первомай стал праздником свободного труда. Нынешний год для советских людей особенный — это год всенародной ленинской вахты. По всей стране сейчас развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за выполнение пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Сегодня трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом подводят первые итоги соревнования и ставят новые задачи. План первого квартала нынешнего года ими перевыполнен по выпуску валовой продукции более чем на 727 тысяч рублей. Дополнительно реализовано промышленной продукции на 480 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идут многие коллектизы трудящихся города. В канун Первомая бюро горкома КПСС и исполнком городского Совета депутатов трудящихся подвели итоги работы коллектизов за 1 квартал нынешнего года и присудили красные знамена передовым предприятиям, организациям и учреждениям. Сегодня в праздничных колоннах эти знамена несут коллективы шахты «Капитальная-1», Южнокузбасской ГРЭС, дорожно-строительного управления, горэлектросети, санитарно-эпидемиологической станции, школы-интерната № 26.

Хорошими производственными успехами встретил праздник международной солидарности трудящихся коллективы завода КВОИТ, шахт «Малиновская» и «Девятая», Южнокузбасского производственного комбината, швейной фабрики № 14, хлебо-комбината, пивзавода и многих других предприятий, коллективы многих участков и бригад.

Сегодня вместе со всеми советскими людьми Первомай, как праздник свободного труда, отмечают народы стран социалистического содружества, экономическая, политическая и военная мощь которых крепнет год от года, несмотря на все происки империализма, пытающегося ослабить единство социалистических стран. Миллионы людей стран капитала выступают сегодня в защиту своих социальных прав, они требуют улучшения условий жизни и труда.

Мир капитала сотрясается под ударами рабочего класса. Мощно звучит в этот день голос трудящихся всех стран в защиту мира, в защиту народа германского Вьетнама, против гонок вооружений, этот голос требует обуздеть империалистов и реваншистов.

Пусть же высоко реет над планетой Красное знамя proletарского интернационализма, вселяя во всех борцов за мир, демократию и социализм уверенность в том, что их правое дело восторжествует на всей Земле!

РИТМ ПЕРВОМАЯ

Успехами в труде встречают Первомай советские люди.

— Чем больше металла и крепче его закалка, тем богаче и сильнее Родина, — говорит мастер листопрокатного цеха московского завода «Серп и молот» Л. Г. Кравченков. — К Первому написала смена решить дать сверх задания 300 тонн стально-

го листа. И только высокого качества. Обязательство выполнено.

Столица рапортует празднику. Десятки станков досрочно изготовлены на заводах имени Серго Орджоникидзе и «Красный пролетарий», обгоняет время коллектив первого часового завода. Еще 4 типа электродвигателей завода Владимира Ильича накануне праздника удостоены «Знака качества».

ВОЛГОГРАД. Среди металлургов волгоградского завода «Красный Октябрь» в соревновании отличи-

Маяк коммунизма

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 55 (5177)

ЧЕТВЕРГ

1

МАЯ

1969 года

Год издания 36-й
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Вести с предмайской вахты

Накануне первомайского праздника в ПТУ поступила радостная весть: по итогам работы первого квартала коллективу присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании и денежная премия в размере 2500 рублей. Производственную программу трех месяцев коллектив выполнил на 105 процентов, отгрузил 15600 тонн угля сверх плана, превысил задание по росту производительности труда на 7,2 процента и получил сверхплановой прибыли 19 тысяч рублей.

XXX

Славными делами встретил радостный праздник весны коллектив передового участка № 15 «Капитальной-1», которым руководит заслуженный шахтер республики Даниил Федорович Никитин. Бригады депутата Верховного Совета СССР

Николая Семёновича Войнова, Ивана Федоровича Санькова и Николая Ивановича Афонина апрельский план добычи угля перекрыли более чем на 2000 тонн. С начала года плюс по участку превысил 5600 тонн.

XXX

По-ударному — если предпраздничную вахту трудящиеся дорожно-строительного управления. Производственную программу первого квартала они выполнили на 111 процентов и завоевали переходящее красное знамя ГК КПСС и исполнкома городского Совета. На 30 процентов перекрыт апрельский план.

Высокой выработка достигли: на строительстве дамбы — бригада П. С. Филиппова, на породоотвальном хозяйстве — бригада А. И. Туонды, экипаж экскаваторщиков А. К. Лосева и другие.

МИРУ — МИР

Мы ощущаем благо мира
С особой силой
в радостях труда.
И мирный гимн по всем
волнам эфира
Стремится в мир, как
вешняя вода.
Тот гимн звучит
торжественно, как призыв.

С весенным солнцем
труженик встает.
Идет художник на свои
эскизы,
Шахтер на вахту «майскую»
идет..
А на земле не утихают
взрывы.
На мирных нивах
видны их следы.
Тесней ряды!
Объединяйте силы!

Тесней ряды!
Тесней свои ряды
Всегда весенней майской
порою
Стремится к солнцу
зеленью земля,
И все народы
первомайским строем
Идут за путеводным
Знаменем Кремля.
Э. ГОЛЬЦМАН

лась смена М. Кондакова. Она прокатала в нынешнем году на блюминге столько сверхпланового металла, сколько нужно для изготовления 400 гусеничных тракторов.

МАХАЧКАЛА. Успешно несут вахту дагестанские рыбаки. Экипаж судна «Каякент» в эти дни завершил добычу трех тысяч центнеров рыбы — априльское задание перевыполнено. Экипаж сейнера «СЧС» № 196 (капитан С. Гаджимагомедов) первым в управлении завершил пятилетнее задание.

ТАСС.

Сбылась мечта народная

Ветеран партии вспоминает о первых маевках

Бот и снова пришел Первомай. И хотя этот праздник стал традиционным и, так сказать, обычным, все готовятся к нему; и в семьях, и на предприятиях. Чувствуется особая приподнятость в настроении людей.

Для нас, старых коммунистов, не в обиду будет сказано более молодым товарищам: Первомай особо значителен и дорог. Мы были очевидцами того, как проводился этот праздник в царской России, хорошо помним, какую тяжелую борьбу пришлось выдержать большевистской партии, рабочим и крестьянам, прежде чем этот праздник весны стал праздником свободы и счастья.

Впервые мне довелось присутствовать на первомайском митинге в городе Ливны, в Донбассе. Проходил он, кажется, в 1907 году, после разгрома первой русской революции. Никаких стычек с полицией не было. Но зато потом начались аресты. Меня не тронули. Был я в то время подростком, только что пришедшим из деревни, работал в трактире. никакого участия в революционном движении еще не принимал.

А когда работал на шахте № 1 в гор. Кадиевка (теперь шахта имени Ильича), маевки проводились в Дубовой балке. Уходили туда ночью, брали с собой обушки — на случай, если сунутся жандармы. Они знали об этом и заходили в лес побаивались. Шахтеры разводили костры и начинали митинги.

Говорили всегда об одном и том же — о нашем каторжном труде и бесправном положении. Всем известно, что шахтерский труд не из легких. Но представьте состояние забойщика после 12 часов работы (уголь-то он отбивал только обушком) или саночника, полсуготок таскавшего на четвереньках ящики с углем.

Физические страдания усугублялись страданиями духовными. Чуть не так ступил — штраф. Деньги на руки не давались. Беря продукты и одежду в специальном магазине, по талонам. А там товары были процентов на 10-15 дороже, чем на рынке.

Как-то мой сосед по бараку Гаврила Лукашев сказал: — Не пойдем на работу и баста. Пока не дадут полную. Пошли на гору. Там сегодня будет народ собираться.

Пришли. Вскоре приехал исправник с жандармами.

— Что хотите? — спросил он.

— Чтобы получку выдали, — раздались голоса со всех сторон.

— Ладно, выдадим.

И пошли в ход ногаики. Так ничего мы и не добились...

Борьба шла долго, но безуспешно. Пока не победила Великая Октябрьская революция. Что было потом — известно всем: завоевания Октября нам пришлось отстаивать на фронтах гражданской войны. Дрались и против местной контрреволюции и пришедших из-за границы интервентов.

...Мне уже 79 лет. Но когда я выхожу в праздник на улицу, увенчанную красными знаменами, транспарантами, портретами, я как-будто молодею. На душе становится радостно от сознания, что сбылись наши мечты. Став хозяином своей судьбы, советский народ идет сейчас в авангарде человечества.

Г. ЛОГАЧЕВ,
член КПСС с 1919 года.

Здесь все напоминает об Ильиче

Когда входишь в помещение библиотеки шахтостроителей на поселке Высоком, то сразу обращает внимание на выставки книг В. И. Ленина и литературы о нем. На переднем плане расположены стеллажи, над которыми яркими буквами написано: «Труды Владимира Ильича Ленина».

Здесь всегда много читателей. В библиотеку приходят люди самого различного возраста — пионеры, рабочие, пенсионеры.

— Сейчас наших читателей интересует литература о Ленине, — говорит зав. библиотекой Татьяна Ивановна Стрельникова. — И мы стараемся как можно полнее удовлетворить их запросы. Вот здесь можно выбрать любую книгу о Владимире Ильиче.

В читальном зале все напоминает о великом вожде. На самом видном месте расположены стенд со множеством репродукций с картин, отобра-

Дружный цех

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектива цеха связи шахты «Капитальная-1» на одном из собраний принял решение последовать



Валентина Чепрова (на снимке слева) пришла на швейную

фабрику «Кузбасс» в конце сентября прошлого года, т. е. за три месяца до того, как это предприятие вступило в строй. Валентина, естественно, понадчуло пришла забыть о своей специальности резчицы. Три месяца она помогала строителям: штукатурка и красила стены, клеила полы, убирала из помещений строительный мусор. И лишь в конце декабря

ря Валентина встала за свою

ленточную машину.

Чепрова одна из самых передовых работниц на фабрике. Например, ее мартовский результат — 111 процентов. Однако производство для Валентины — не все. Она — комсомолка, активная общественница, участница художественной самодеятельности.

Рядом с ней на снимке вы видите Галину Ширяеву. Что можно сказать о ней?

Сменный мастер раскройного

цеха Таисия Петровна Максимова отвечает на этот вопрос:

— На фабрике Галина трудится сяварка. Она пришла сюда после окончания шестимесячных курсов. Ее мартовский показатель — 124 процента. Галина активистка. Недавно она была принята коммунистами фабрики кандидатом в члены КПСС...

Обе девушки в настоящее время учатся на подготовительных курсах в институте.

Фото В. УДОДОВА.

Интернациональные связи

КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Завидная судьба у калтанского завода КВоВТ. Из небольшого пека он превратился в предприятие союзного значения. И что самое примечательное, — молодеет с каждым днем. Светлее и пристойнее становятся цеха. Ичезли трудоемкие работы. В поисках источников такого «омолаживания» приходишь к выводу, что все это делает дружба — большая, международная.

Продукция завода идет в разные страны. Рабочие, как говорится, не хотят «уларить в грязь» говорят один из них, — нельзя

отказать в качестве. Пусть и от нас получат хорошую продукцию.

Сейчас поставка нестандартного оборудования для первого блока строящейся электростанции Тирбах в Германской Демократической Республике уже закончена. Причем, закончена досрочно. С мая начнется изготовление оборудования для второго блока. Одновременно выполняется заказ для Румынии.

А еще в недавнем прошлом году продукция калтанцев шла на энергетические стройки Индии, Венгрии, Северного Вьетнама, Кубы. И по праву можно сказать, что вся работа завода КВоВТ пронизана светом пролетарского интернационализма, который завещан нам Лениным, которому учит Коммунистическая партия. И, может, потому он так молодеет.

П. ГАЛИН.

Сессия СЭВ закончилась

26 апреля в Москве закончила работу сессия Совета Экономической Взаимопомощи с участием руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

Рассмотрены и при полном единодушии принятые решения по вопросам, стоявшим на повестке дня.

Единогласно принятые коммюнике о XXIII специальной сессии Совета Экономической Взаимопомощи публикуются в странах — членах Совета Экономической Взаимопомощи.

Работа сессии проходила в сердечной товарищеской обстановке, в духе коллективизма и дружбы. Ее решения знаменуют важный шаг вперед по пути дальнейшего развития экономического сотрудничества стран — членов СЭВ, укрепления единства братских социалистических стран.

ТАСС.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

С хорошим настроением

Весна на шахте «Алардинская» стала сезоном первых трудовых побед. В марте и апреле дополнительно к плану добыто более 10000 тонн угля.

Большая заслуга в этом принадлежит механизаторам второго участка, где начальником Г. Б. Носков. Они первые освоили добыву угля из-под щита. И в этом нет ничего удивительного. Люди здесь подобранные бытальные, знакомые с техникой. Некоторые из них перешли из низших должностей, чтобы более грудиновано руководить работами. Например, А. П. Кашников был помощником начальника участка шахты «Шушталепская». Здесь он работает горным мастером. А горный мастер шахты № 4 П. И. Шеин сейчас работает звеньевым. Были и новички. Но их прикрепили к опытным товарищам, и теперь любой из них может самостоятельно управлять щитом. Сам начальник участка побывал в Ново-Московске, на шахте передового опыта, хотя до этого ему уже приходилось работать на щите.

— На «Шушталепской», — говорит он, — у нас тоже был

щит. Но на «Аларде» щит конструктивно лучше, более устойчив в работе. Да и условия не те. Верхний щит должен пойти еще лучше.

— Но ведь это еще не сколько будет.

— Мы постараемся сократить сроки. Угольное поле, отрабатываемое нами, простирается на километр. Примерно метров 170 мы уже прошли. Так что к январю все поле подберем.



МАЙСКОЕ

Море улыбок струится
по свету...
Солнце-товарищ,
руку нам дай!
Слышишь,
сегодня ликует планета,
Люди сегодня
празднуют май!
Юность рабочая,
голову выше!
Алые стяги,

гудите в руках!
Время счастливое,
яркою вспышкой
Мир озари
и останься в веках!
Сердце людское,
отдай свои силы!..
Слушай!
Завидуй, вселенная нам!
Дочь революции —
нашу Россию
Звонкою песней
встречает весна!
А. КРЕКОВ.



По третьему десятку лет безупречно трудятся токари центральных механических мастерских И. Н. Яровенко и В. Т. Носков. Они систематически перевыполняют нормы выработки, качественно обрабатывают детали, передают богатый опыт и мастерство молодым рабочим.

На снимке: у станка И. Н. Яровенко и В. Т. Носков.

Слова благодарности

Снова радуюсь весне

«МАЯК КОММУНИКА»

под щита в сутки 1005 тонн уголя.

И в настоящее время все звенья сквозной комплексной бригады Н. И. Степанова перевыполняют нормы выработки в полтора-два раза. Они встречают Первомай с хорошим настроением.

С. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ:
Бригадир сквозной комплексной бригады Н. Степанов, машинист крепи А. Мальков, помощники машинистов Ю. Годобин, А. Ионов и машинист М. Тучин ведут ремонтно-подготовительные работы.

Слова благодарности

Будьте всегда такими!

Хороший человек должен быть простым, добросердечным, чутким. Ну и, конечно, трудолюбивым. Нам кажется, эти замечательные качества отличают врача-терапевта калтанской больницы Масеев Иранду Прохорову. Мы никогда не забудем ее доброту, умение вдохнуть больному веру в выздоровление, исключительную работу о здоровье каждого попавшего на больничную койку.

Мы от всего сердца говорим Вам, Иранду Прохорову, спасибо. Поздравляем Вас с праздником весны — Первомаем, и желаем дальнейших успехов в вашем благородном труде. И еще желаю: будьте всегда такими, как вы есть.

Е. СОРОКИНА.
Н. ФОМИНА.
Л. СТУПАКОВА.
Л. КОЛЫХЛОВА.
Г. АРВАЧЕВА.
Л. ДУРНАВЦЕВА.

Пять часов борьбы за жизнь

Большое несчастье постигло нашу семью. Мой муж А. И. Фадеев получил тяжелую травму и был доставлен в больницу. Пять часов не отходили от операционного стола хирурги А. В. Окуньков, Ю. Б. Рогожин и Н. В. Санников. И они победили смерть. Большой вклад внесли в спасение жизни моего мужа медицинские работники Н. В. Танцерев и Т. А. Петункина.

Выражая им свою сердечную признательность, я горячо поздравляю их со всемирным праздником 1 Мая.

А. ФАДЕЕВА.

С праздником, дорогие

Очень прошу Вас передать через газету мою искреннюю благодарность терапевту больницы поселка Высокого Елене Никитичне Мысковой. В течение двух месяцев она терпеливо лечила меня. Я и не думала, что в дальнейшем смогу работать. Но золотые руки медицинских работников исцелили меня. Я снова в строю и очень счастлива, что у нас такие замечательные врачи.

Шло горячее поздравление всем работникам больницы. С праздником, дорогие.

И. САФРОНОВА,
слесарь шахты
«Капитальная-3».

Добрые соседки

Когда скорая помощь доставила меня в больницу с тяжелой травмой, я очень беспокоилась о том, что некому теперь справиться с домашними делами. Но мои соседки — старшая стряпочница Таисия Лещева и продавец Анна Загаба не оставили меня в беде. В течение многих дней наш дом был окружён заботой этих добрых женщин.

Прошу передать им за это большое спасибо и поздравление с праздником 1 Мая.

М. МОРГОВИЧ,
рабочница очистных
сооружений.

1 МАЯ, 3 СТР.

Уголок рационализаторов

Всегда в поисках

Соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина вызвало новый прилив творческой активности у горняков шахты «Малиновская». Здесь передовые рабочие и командиры производства настойчиво борются за дальнейший технический прогресс, лучшее использование машин и механизмов, повышение производительности труда, создание безопасных условий в работе и т. д.

Рационализаторы этой шахты в минувшем году достигли лучших результатов на руднике, и им было вручено переходящее красное знамя объединенного совета ВОИР и денежная премия в размере 300 рублей. С неослабевающей творческой активностью они трудятся и в предстоящем году пятилетки. За три месяца внесено 45 ценных предложений, из которых 20 уже внедрены в производство. Их годовой экономический эффект превышает 7 тысяч рублей.

Творческая бригада котельной в составе четырех человек — В. П. Полякова, И. Н. Киселева, Е. М. Шадрина и П. В. Андреева — разработала три оригинальных новшества. Одно из них — механизация трудоемких монтажных работ при ремонте губинных насосов на гидроскиважинах.

Электрослесари механического цеха В. Ф. Бычков и П. А. Резник сконструировали стенд для проверки токовых реле магнитных пускателей. Это устройство сокращает трудоемкость процесса испытания защиты.

Шесть рационализаторских предложений внес помощник главного механика шахты К. Ф. Коря. Из них пять находятся в стадии внедрения. Три предложения поданы в техсовет электрослесарей десятого участка И. Я. Быданов. Все они внедрены и приносят немалую пользу предприятию.

Чувством нового постоянного живет электрослесарь подземного транспорта В. Н. Колупаев. Он разработал и внедрил четыре рационализаторских предложения. Все они направлены на улучшение условий труда рабочих техники безопасности. Значительно повышает производительность и качество работ сделанное им приспособление (оправа) для сверления отверстий в сухариках токоприемников электровозов «10КР».

Рационализаторы «Малиновской» вносят достойный вклад в творческий фонд пятилетки. Своим неутомимым трудом они помогают горняцкому колективу повысить культуру производства, улучшать условия труда шахтеров.

А. АФАНАСЬЕВ.

Снова светит солнце, пробивается зеленая трава, поют птицы. Улыбаются люди, встречают весну. И я наравне с ними разделяю эту радость. А ведь как тяжело мне вспоминать прошедшую весну. В марте прошлого года я заболела. Что ни день, то все хуже чувствовала себя. Положили меня в центральную шахту «Капитальная-1». После долгого и

установлен точный диагноз.

Четыре месяца лечили меня

Л. М. Белая, и Н. В. Петрова,

постоянно ухаживали за мной медсестры и инженеры.

Я слова на ногах, снова

радуюсь весне, снова улыбаюсь.

Примите мою благодарность материинскую благодарность. Нина Васильевна и

Лидия Митрофановича.

М. НОВИКОВА,

домохозяйка, 63 года.

На зарубежные темы

Де Голль уходит в отставку

ПАРИЖ. (ТАСС). 27 апреля во Франции прошел референдум по вопросам об изменении административно-территориального деления страны и реформы сената. Поздно ночью, когда стали известны результаты опроса избирателей, генерал де Голль заявил о своей отставке с поста президента Республики.

В сообщении министерства внутренних дел Франции указывается, что большинство голосовавших высказалось против

По городу Наведен образцовый порядок

25 апреля коллектизы ЮК ГРЭС дружно вышли на субботник по наведению чистоты на территории предприятия. За несколько часов был убран весь мусор, приведены в порядок и побелены деревья, собрано два вагона металлического лома. В субботнике участвовали все без исключения рабочие, инженерно-технические работники и служащие.

При подведении итогов социалистического соревнования между цехами за апрель будет учтываться и труд, вложенный коллективами в уборку территории.

В мире искусств С успехом на экранах Голландии

Большим успехом пользуются в Голландии недавно вышедшие на экран 3-я и 4-я серии советского художественного кинофильма «Война и мир». Первые две серии этого фильма демонстрировались в десяти различных городах страны. Их посмотрели сотни тысяч зрителей.

«Война и мир» — лишь одна из многих советских кинокартин, с успехом демонстрировавшихся в последнее время в Голландии. Только за последний год на голландских экранах было показано свыше 30 полнометражных и около 100 короткометражных советских фильмов, в том числе такие широко известные картины, как «Октябрь», «Коммунист», «Баллада о солдате», «Мастера русского балета», «Обыкновенный фашизм» и другие. В течение года нидерландские кинопрокатные организации закупили в СССР 15 художественных полнометражных и 37 короткометражных картин. Более 30 советских кинофильмов полностью или в отрывках демонстрировались в прошлом году по голландскому телевидению.

Ю. КОРИЛЛОВ,
корреспондент ТАСС.
ГЛАГА.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, с кретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

предложенных правительством реформ.

На суд избирателей был вынесен проект, согласно которому предполагалось сгруппировать существующие девять департаментов в 21 область, создать новые органы местной власти — областные Советы и одновременно изменить состав и функции сената, превратив его из второй палаты парламента в совещательный орган, стоящий непосредственно над областными Советами.

Генерал де Голль, выступая накануне референдума, предупредил французов, что несогласие большинства избирателей с его планами будет рассматриваться им как отказ в доверии, и он тогда же подаст в отставку.

Против реформ выступила не только оппозиция, но даже часть представителей самого же правительства большинства. С призывом сказать «мошное и массовое «нет» на референдуме выступила Французская компартия.

ПРОШЛО УЖЕ много времени, но и сейчас приятно вспомнить открытие зимней спартакиады калтанского профтехучилища № 23, посвященной 99-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На открытии присутствовало много болельщиков, представителей общественных организаций.

Спартакиада началась встречами волейбольных команд, среди которых была и команда мастеров производственного обучения. Победу легко одержала молодежь.

Затем состоялись соревнования по хоккею с мячом, футболу на снегу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, прыжкам в высоту... В заключение был дан старт забегам на 100 метров. Предположение болельщиков оправдалось: первое место со временем 12,2 секунды завоевал Александр Сергеев. А самая острая спортивная борьба разгорелась по прыжкам в высоту. Сильнейшими прыгунами оказались трое: Виктор Малки, Виктор Наумов и Анатолий Гребнев,

Политбюро Французской коммунистической партии опубликовало заявление о политическом положении в стране, создавшемся в результате голосования на референдуме и отставки генерала де Голля.

«Это очень важное событие, крупный шаг к устранению авторитарной власти и замене ее передовой политической и экономической демократией, открывающей путь к социализму», — говорится в заявлении.

День Окинавы в Японии

В конце апреля японский народ, население Окинавы, отметил День Окинавы. Третья Япония встречает этот день широкими антифашистскими и антиамериканскими выступлениями по всей стране. Эти народные демонстрации проходят под лозунгами: «Вернуть Окинаву Японии», «Долой японо-американский военный союз!», «Ян-

ки, вон из Японии!», «Прекратить войну во Вьетнаме!».

Нынешний День Окинавы является одним из этапов широкого национального движения японского народа, борющегося против американских оккупантов, за освобождение этого острова и его населения из-под американского господства.

Остров Окинава давно уже превратился в ракетно-ядерную базу США, трамплин агрессии против народов Азии, плацдарм, откуда ведутся военные операции агрессоров на Индокитайском полуострове. Японский народ не может спокойно относиться к тому, что 900 тысяч его соотечественников стоят под гнетом оккупантов, живут в окружении 117 американских военных баз и объектов.

Вот почему для трудовой Японии День Окинавы приобрел общенациональное значение, стал составной частью борьбы за мирное, независимое и демократическое развитие ро-

дина.

И. ХРАМОВ, (ТАСС).

ТАМ, ГДЕ ЛЮБЯТ СПОРТ

показавшие одинаковый результат — 160 см.

В общем зачете спартакиады победу одержал коллектив группы сварщиков, возглавляемый мастером В. И. Ледиевым и физортом Борисом Красновым. На второй ступеньке оказалась группа 21-22 слесарей-монтажников.

И вот спартакиада завершилась. 28 апреля на спортивном вечере подведены окончательные итоги, а затем вручены награды и ценные подарки. Лучшим любителям лыж и легкой атлетики Александру Сергееву и Владимиру Галахову,

вручены денежные премии областного комитета спортивного общества «Трудовые резервы».

В спартакиаде участвовало 210 человек из 9 групп — это почти сто процентов учащихся. Такими спартакиадами коллективы училища отмечают все знаменательные даты. Проводились они и в честь 50-летия Советской власти, и в честь 50-летия Ленинского комсомола.

— В нашем училище есть все возможности для развития массового спорта, — говорит преподаватель физкультуры А. И. Кузнецов. — уже сейчас можно считать, что каждый учащийся у нас является спортсменом.

В профтехучилище самым любимым видом спорта является плавание, пожалуй, туризм. Ежегодно большие группы туристов отправляются в походы по Кузбассу, Алтаю, Красноярскому краю. Сейчас уже идет подготовка к летним стартам туристов. Предстоящие походы будут посвящены Ленинскому юбилею.

Е. ДЕНЧИК.

Телевидение

1 МАЯ

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

9.50 Репортаж с площади Советов.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00 Праздничная демонстрация трудящихся г. Москвы. 18.00 В эфире — «Молодость». 19.00 «Семь ставиков и одна девушка». Премьера телефильма. 20.20 Теленовости. 20.30 Мелодии-69. Концерт популярных артистов зарубежной эстрады: 21.30 «Год — 1968-й». Премьера телевизионного документального фильма. 22.30 «На огонек». Праздничный выпуск. 00.15 Специальный выпуск теленовостей. 01.00 Первомайский салют. Репортаж с Красной площади.

2 МАЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Программа передач. 12.05 Теленовости. 12.15 «На огонек» (повторно). 14.00 Для школьников. Май шагает по стране. 14.30 Премьера телевизионного документального фильма. 15.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Праздничный выпуск. 16.35 Танцы народов мира. 17.30 С. Михалков. «Зеленый кузнец-чик». Премьера телеспектакля. 19.00 Открытие летнего спортивного сезона. 22.30 Праздничный концерт. 24.00 Премьера телеспектакля.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

на садку и выгрузку кирпича, транспортировщик кирпича, слесарей-ремонтников, трактористов, грузчиков на погрузку кирпича. Оплата сдельно-премиальная, от 140 до 180 рублей.

Недавно организованное ремонтно-строительное управление треста «Осинниковуголь» на постоянную работу приглашает каменщиков, штукатуров, маляров, слесарей-сантехников.

Оплата труда аккордно-премиальная. За справками обращаться в личный стол РСУ по адресу: ул. Ленина, 201 (КРУ шахты № 4).

наш адрес: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, с кретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Тираж 15.000 экз. Заказ 2375.

Последняя колонка

Солнечный луч и архитектура

Итальянский архитектор Филиппо Брунеллески (1377-1446 гг.) велел в куполе своего знаменитого собора во Флоренции оставить небольшое отверстие, через которое 21 июня каждого года в церковь проникает солнечный луч и освещает бронзовую пластинку, вделанную в пол собора. Это было сделано не без умысла. Если луч не осветит пластинку или осветит ее не полностью, значит центр тяжести постройки сместился и, следовательно, надо принимать срочные меры для ремонта здания.

ТЯЖЕЛОВЕСНАЯ НАГРАДА

В 1748 г. царица Елизавета распорядилась о выдаче Ломоносову 2 тыс. руб. качества награды за посвященную ей поздравительную оду. Эта награда была доставлена на квартиру Ломоносова на двух подъездах, так как была выдана медными деньгами, которые весили немногим менее 2 тонн.

БЫВАЕТ И ТАК

Во время парада гвардии на Царицыном лугу, почему-то недовольный Преображенским полком, Павел I закричал: — Направо, кругом, марш... в Сибирь! Повиновение полка было так велико, что он, по преданию, в полном своем составе направился по Сибирскому тракту. Только около Новгорода посланный от государя донес полк, обвязав ему монаршее прошение и позволение вернуться в столицу.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

6 мая в 10 часов утра в помещении ДК «Шахтер» состоится семинар депутатов. После семинара будут проведены заседания постоянных комиссий.

Исполком.



ДАЙ ПОЧИТАТЬ.

Фотоэтюд В. Артыкова.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
1-4 мая в большом зале широкозеркальный художественный фильм в двух сериях «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ» (10, 12-40, 3-30, 6-30, 9-10). 1-4 мая в малом зале широкозеркальный художественный фильм «СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА» (11-10, 1, 5, 7, 9). Для детей «ПУТЕВКИ ЛЕНИНА» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»
1-4 мая «ГОЛЬФСТРИМ» (4, 8). Для детей «В ДНИ ОКТЯБРЯ» (4).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»
1-2 мая «ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР» (11, 1, 3, 5, 7, 9). 3-5 мая «БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ» (11, 5, 7, 9). Для детей «БОЛЬШИЕ ХЛОПОТЫ МАЛЕНЬКОГО МАЛЬЧИКА» (1, 3).

ОСИНИКОВСКИЙ пивзавод приглашает на постоянную работу начальника снабжения, нормировщика, бондаря, грузчиков, разнорабочих, тракториста, штукатуров.

МАЛИНОВСКОЕ шахтостроительное управление для работы по реконструкции шахты «Северный Кандыш» приглашает мастера взрывника, машинистов электровозов, подземных откатчиков, поверхности откатчиков. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, Малиновское ШСУ, отдел кадров.

ОРС ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ товаров треста «Осинниковуголь» приглашает на постоянную работу покупателей, что прием импортных стеклянных банок временно прекращается.

ОСИНИКОВСКИЙ кирпичный завод приглашает рабочих